

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 211 (11816)

ЧЕТВЕРГ,

23

октября 1975 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

XXVсъезду КПСС –
достойную встречу!

В ГОРКОМЕ КПСС ЗДОРОВЫЕ ЛЮДЕЙ – ГЛАВНЫЙ КАПИТАЛ

Бюро горкома КПСС обсудило отчет секретаря теркома профсоюза рабочих угольной промышленности В. Г. Максимова о работе теркома профсоюза по снижению профессиональной заболеваемости и травматизма на предприятиях комбината «Прокопьевскуголь».

В своем постановлении бюро отметило, что территориальный комитет профсоюза и профсоюзные комитеты на местах проводят значительную организаторскую работу по охране труда, технике безопасности и промышленной санитарии. Расширяется сеть санаториев-профилакториев. Улучшилось медицинское обслуживание шахтеров. Все это позволило добиться некоторого снижения травматизма и общей заболеваемости среди горняков.

Вместе с тем бюро горкома указало на целый ряд упущений теркома профсоюза угольной промышленности в снижении профессиональной заболеваемости и травматизма.

Неудовлетворительное состояние на ряде шахт техники безопасности является и результатом слабой производственной дисциплины, принижения ответственности инженерно-технических работников и рабочих за строжайшее соблюдение технологической дисциплины и правил безопасности.

Терком, профсоюзные комитеты не проявляют должной настойчивости в организации выполнения комплексных планов дальнейшего улучшения условий труда, в повышении безопасности работ и улучшении санитарно-бытового обслуживания трудающих.

Окончание на 2-й стр.

МЕЖДУНАРОДНАЯ

ЖИЗНЬ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛГАРИЯ. В городе Бургасе прошли дни советской нефтехимии. На нефтехимическом комбинате был организован симпозиум, на котором советские и болгарские специалисты обменялись опытом по ряду актуальных научно-технических проблем. Большой интерес вызвала выставка, рассказывающая о развитии нефте-

химии в СССР, ее достижениях и перспективах.

ГДР. Плодотворное сотрудничество успешно развивается между объединением текстильных предприятий ГДР и московской хлопчатобумажной фабрикой имени М. В. Фрунзе. Один из важных его результатов — комплексное внедрение средств автоматизации и механизации в текстильное про-

изводство. За годы текущей пятилетки СССР и ГДР обменялись результатами более 30 научно-технических разработок. Экономический эффект от их применения только на текстильной фабрике в г. Флехе (ГДР) составил более 2,3 миллиона марок.

РУМЫНИЯ. В народном хозяйстве Социалистической Румынии боль-

шое внимание уделяется созданию и внедрению в производство современных средств автоматизации и вычислительной техники. Высокая степень автоматизации производства достигнута на химических комбинатах в Слобозии, Питешти, на металлургических комбинатах в Галаце и Хунедоаре, на цементных заводах в Фиени и Меджидии, на многих предприятиях энергетической, горной и машиностроительной промышленности. В следующей пятилетке начнется выпуск оборудования для автоматизации управления автомобильным и железнодорожным движением с использованием интегрированных схем.

(ТАСС).



МЕЖДУРЕЧЕНСК

Есть 500 тысяч!

Комплексная очистная бригада Героя Социалистического Труда Владимира Девятко выдала на-гора с начала года полмиллиона тонн угля.

Скоростникам, первым на «Распадской» взявшим полумилионный рубеж, вручен на вечное хранение хрустальный кубок шахты.

НОВОКУЗНЕЦК

Составы — сверх плана

Машинисты локомотивного депо Новокузнецк одними из первых на Западно-Сибирской железной дороге выполнили основной пункт социалистических обязательств, принятых на пятилетку: сверх плана перевезено два миллиарда тонн народнохозяйственных грузов.

В начале пятилетки лучшие машинисты депо решили поднять производительность каждой бригады до 100 миллионов тонно-километров в год, что значительно превышает норму. В это движение включились и работники транспортных цехов заводов и шахт Кузбасса. Развернулось соревнование за увеличение пропускной способности одного из самых грузонапряженных участков магистрали. За это время проведено более ста тысяч скоростных тяжеловесных составов. Сэкономлено свыше 22 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

ЮРГА

Лучший агрегат

Еще одно изделие, рожденное в Юрье, получило государственный Знак качества: котел-плита для бытовых нужд, производимый на машиностроительном заводе.

Юргинские машиностроители давно готовили этот отопительный агрегат для высшей аттестации, несколько раз усовершенствовали его.

На заводе еще несколько изделий готовятся к представлению на Знак качества.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЗЕНКОВСКОГО РАЙСОВЕТА

27 октября в помещении исполкома состоится очередная сессия Зенковского районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

О дальнейшем совершенствовании медицинского обслуживания населения района.

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений, главные врачи больниц, заведующие здравпунктами, председатели профсоюзных комитетов.

Начало работы сессии в 14 часов.

Заседание партийной группы в 13 часов.

Депутаты освобождаются от основной работы с сохранением заработной платы.

ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА.

На сменном рабочем собрании, которое состоялось в августе, мы внимательно изучили постановление ЦК КПСС о социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС. Подсчитав свои возможности, определили рубеж — пройти к дню открытия форума коммунистов сверх плана 30 метров двухпутевого штreta. Выбрали мы и достойного соперника — бригаду А. Н. Чербаева с участка № 2.

В сентябре проходчики потрудились неплохо: выполнили государственный план на 117 процентов, прошли 82 погонных метра выработок, из них 12 метров — сверх плана. Справились и с социалистическими обязательствами.

Но ребята намерены сдержать слово и работают с полной нагрузкой. Особенно весомый вклад

вносят Ф. Габдрахманов, А. Миссингер, Ю. Найденко.

Свои обязательства, взятые в честь съезда

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

СЛОВО СДЕРЖИМ

В ГОРКОМЕ КПСС

ЗДОРОВЫЕ ГЛАВНЫЙ ЛЮДЕЙ — КАПИТАЛ

ную дисциплину среди трудающихся, воспитывать у них чувство ответственности, непримиримого отношения к нарушениям техники безопасности и гигиены труда. Полнее использовать меры общественного воздействия на нарушителей производственной дисциплины и техники безопасности: товарищеские суды, советы профилактики, стенную печать и многотиражные газеты.

Территориальный комитет профсоюза, руководители профсоюзных организаций должны повысить действенность соревнования среди горняков под девизом «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий». Шире пропагандировать положительный опыт работы бригад, смен, участков и цехов, добившихся наиболее высоких результатов в снижении производственного травматизма. До конца года нужно создать на каждой шахте и предприятии образцово-показательные участки и цехи и использовать их как школу передового опыта в создании образцовых условий труда и безопасного ведения работ. Чаще проводить смотры, конкурсы культуры производства.

Председателю территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности И. В. Кофанову следует поднять роль и ответственность комиссий социального страхования, доверенного врача и технической инспекции теркома в улучшении анализа и профилактики заболеваемости и травматизма, рекомендовать им шире практиковать комплексные проверки состояния условий труда, культуры производства, техники безопасности, настойчиво добиваться устранения вскрытых недостатков.

Комбинат «Прокопьевскуголь» (А. И. Петров, Ю. Н. Кулаков) обязаны принять дополнительные меры для улучшения условий и охраны труда шахтеров и их санитарно-бытового обслуживания. При этом обратить особое внимание на скончавшееся внедрение технологических схем, средств механизации и автоматизации добычи угля. Повысить эффективность противопылевых мероприятий, потребовать от инженерно-технических работников осуществлять постоянный контроль за

Окончание.
Начало на 1-й стр.

применением индивидуальных средств защиты органов дыхания и беспребойной работы системы орошения на участках.

Постановление требует запретить доставку рабочих к шурфам в зимнее время в неутепленных автомобилях, хранение спецодежды в узлах. Необходимо обеспечить все вентиляционные установки на кориферами для подогрева воздуха. Повысить ответственность руководителей предприятий и инженерно-технических работников за создание безопасных условий труда, улучшение и совершенствование техники безопасности. Территориальному комитету профсоюза предложено совместно с комбинатом «Прокопьевскуголь» добиться безусловного выполнения постановления Кемеровского обкома КПСС об организации горячего подземного питания шахтеров, усилить контроль за качеством приготовления пищи.

Бюро обязало городской отдел здравоохранения (В. С. Спицына) не позднее 15 ноября текущего года разработать план конкретных мероприятий для улучшения качества медико-санитарного обслуживания рабочих угольной промышленности. Больше заботиться о повышении квалификации цеховых врачей и врачей узких специальностей.

Территориальному комитету профсоюза рабочих угольной промышленности вместе с городским отделом здравоохранения и комбинатом «Прокопьевскуголь» поручено не позднее 1 января 1976 года рассмотреть и решить вопрос о более полном использовании санаториев и профилакториев для оздоровления шахтеров и организации целевых заездов в них горняков, нуждающихся в профилактическом лечении.

Райкомы КПСС, первичные партийные организации предприятий угольной промышленности обязаны принять меры к усилению контроля деятельности хозяйственных руководителей и профсоюзных комитетов в вопросах охраны труда и техники безопасности. Необходимо чаще заслушивать отчеты руководителей предприятий и профсоюзных организаций в улучшении условий труда и санитарно-бытового обслуживания горняков, давать острую политическую оценку фактам пренебрежительного отношения к охране здоровья трудающихся.

ВО ВСЕХ трех районах города состоялись пленумы райкомов партии.

На них были утверждены отчетные доклады о деятельности райкомов КПСС в отчетный период, с которыми выступают первые секретари райкомов КПСС на районных отчетно-выборочных партийных конференциях 24 октября.

РУКОВОДИТЕЛИ и члены методического совета школ пополняют багаж знаний, совершенствуют методическое мастерство на постоянно действующем семинаре в Рудничном райкоме партии. Очередная учеба состоялась на прошлой неделе.

Психологический анализ методических ошибок пропагандистов сделал заместитель заве-

ПРИЕЗД в Прибалтику из далекого Кузбасса офицера в отставке Алексея Ивановича Павлова был неожиданным. И не только для его сына, рядового Михаила Павлова. Он явился сюрпризом и для командира роты, его заместителя по политчасти.

Получив назначение в роту, прославившую себя во время Великой Отечественной войны, Виктор Семенов несказанно обрадовался. Еще бы! Сколько известных фронтовиков-орденоносцев выросло в роте! К тому же она отличилась в боях под Москвой и Сталинградом, на Украине, в Прибалтике, штурмовала Берлин. Знакомясь со списком личного состава, молодой замполит Семенов заинтересовался одной фамилией.

— Рядовой Павлов Михаил Алексеевич, комсомолец, сибиряк, — прочитал вслух Павлов... — Не Алексея ли Ивановича сын? — спросил у командира роты.

— Да, — ответил старший лейтенант. И добавил: — Орешек попался твердый. Со службой не ладится у него. Сержанты жалуются.

— Нет ребят неисправимых, — убежденно заметил политработник. — Сегодня же побеседую с Михаилом Павловым...

— Да, поторопились! — вздохнул командир роты, когда замполит рассказал ему о неудавшейся беседе с Михаилом. — Зачем было спешить? — Он закурил и, усевшись за стол ротной канцелярии, приступил к рассказу.

Готовясь к призыву в армию, Михаил решил, что будет служить только в ракетных войсках. Плагал: право такое ему среднее техническое образование. А еще рассчитывал на отца: прославленный воин, он должен помочь осуществлению мечты. Но отец сказал: «Будешь служить там,

В ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТАХ

Пленумы райкомов

вые секретари райкомов КПСС на районных отчетно-выборочных партийных конференциях 24 октября.

Участия пропагандисты

дующего отделом пропаганды и агитации Рудничного райкома партии В. Д. Афанасьева. Затем прошли занятия по секциям. Каждый из руководителей получил практические и теоретические советы по теме своей школы.

Члены методического совета

Рудничного района собрались в райкоме партии, чтобы обсудить пути повышения мастерства пропагандистов системы политпросвещения и массовых форм обучения.

Лучшие помощники в этом деле — контроль, анализ занятий в школах, кружках, семинарах. Таково общее мнение.

За каждым из членов методсовета закреплены определенные парторганизации. Вни-

Обобщать опыт

мание сейчас сосредоточено на изучении философии в школах основ марксизма — ленинизма на шахтах района. Посещение занятий поможет обобщить опыт лучших пропагандистов. Он будет описан в специально выпущенных для кабинетов политпросвещения брошюрах.

— Мне было тогда столько же лет, сколько вам сейчас, — начал ветеран. — Только десятилетку окончил, в институт готовился поступать. А тут пришло время Великой Отечественной войны. Понял, что было не вскрикнуть, но сдержался. Вслед за Алексеем Ивановичем шли командиры подразделений. Они что-то объясняли гостю. Шли по солдатской казарме, рассматривая вывешенные стенды, диаграммы, планшеты.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался. Вслед за Алексеем Ивановичем шли командиры подразделений. Они что-то объясняли гостю. Шли по солдатской казарме, рассматривая вывешенные стенды, диаграммы, планшеты.

— Понял, что было не вскрикнуть, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался. Вслед за Алексеем Ивановичем шли командиры подразделений. Они что-то объясняли гостю. Шли по солдатской казарме, рассматривая вывешенные стенды, диаграммы, планшеты.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не только ваша, лейтенант. Главным образом — моя.

Увидев отца, Михаил чуть было не вскрикнул, но сдержался.

— Не



УЖЕ давно горняки бригады тов. Султанова задумывались над вопросом: почему это они на установке арочной рамы теряют 30—45 минут, а крепильщики из соседнего коллектива ту же операцию выполняют за 20 минут? И однажды этот вопрос они задали пропагандисту на занятиях школы коммунистического труда. Тот не стал мудрствовать лукаво, не стал объяснять на пальцах, а предложил: «Что же, давай побываем в этой бригаде, посмотрим своими глазами и, если возможно, переймем опыт». Так и сделали.

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

Коллеги все рассказали и показали. А теперь и у Султанова все рабочие справляются с этой рамой вдвое быстрее, чем раньше.

Другой пример. На заводе имени Черных г. Киселевска в механическом цехе № 3 рабочие многие операции выполнили вручную. Поэтому продукция выпускалась с отступлением от технических условий, низкого качества, зачастую ее приходилось переделывать, а это требовало много времени. Но вот однажды на очередном занятии школы коммунистического труда прозвучала тема: «Технический прогресс и использование техники». Да так прозвучала, что разбудила умы слушателей, дала толчок к творчеству. И вот уже рабочие предлагают изготовить приспособление для вальцовки и клепки ленты на барабан лебедки 17ЛС, модернизировать крепь 2М-81, внедрить пневмогайковерты и т. д. Все эти приспособления помогли решить проблему качества продукции в цехе, сэкономить время, позволили меньше затрачивать физического труда.

Эти и многие другие примеры, доказывающие пользу, действенность школ коммунистического труда, приводили выступающие на конференции «Путь совершенствования работы школ коммунистического труда», которую провел терком профсоюза рабочих угольной промышленности.

Сейчас на предприятиях угольной промышленности города 176 таких школ, в которых занимаются 4830 человек. Они изучают передовой производственный опыт, а также вопросы политики Коммунистической партии, основы экономических знаний, повышают свой культурный уровень. Отдача от таких школ, несомненно, высока. Но поскольку на конференции шла речь о дальнейшем усовершенствовании их работы, здесь определились основные направления, по которым следует идти, чтобы достичь желаемого результата. Во-первых, это широкое и повсеместное использование технических средств. Они есть на вооружении у пропагандистов. Только в Прокопьевске имеется более 10 тысяч диафильмов и 4 тысячи диапозитивов. Вопрос в том, что каждый пропагандист должен научиться ими пользоваться.

Другое главное направление в работе школ — изучение экономической

теории в тесной связи с конкретными делами коллектива. Важно научить каждого слушателя анализировать экономическую деятельность бригад, участков, цехов. Правильно поступают методические советы шахт «Центральная», «Магнитогорская», имени Ворошилова, которые по всем темам курса готовят в помощь пропагандистам текстовый местный материал, наглядные пособия, диафильмы, диапозитивы.

Многие школы действительно изучают сплит передовых коллективов с тем, чтобы распространить его. Так, на шахте имени Дзержинского обобщен опыт

работы коллективов, которые возглавляют Ф. К. Мельхиор, М. Алдааков, С. Хузин. Пропагандисты должны находить разнообразные формы проведения занятий. В одном случае это будет рассказ руководителя об опыте союзного значения, в другом — речь пойдет о достижении соседних шахт, в третьем — об успехах своего предприятия, участка, бригады, отдельных лиц.

Большое внимание следует уделять пропаганде новой техники. Здесь можно поучиться у пропагандиста Ф. В. Тихонова — директора шахты имени Дзержинского, который теоретические занятия сочетает с практическими. Так, одно из них было проведено в забое участка № 10, где применяется комплекс 2КГД и комбайн «Темп». Тут бригадир забойщиков А. К. Михайленко познакомил присутствующих с работой комплекса.

Активную помощь в нравственном воспитании слушателей должны оказывать дворцы культуры: проводить встречи, устраивать лекции, организовывать работу кинолекториев. Работники библиотек уже планируют беседы, обзоры, выставки книг в дни проведения занятий в школах коммунистического труда — и все это дает свои плоды.

Но на конференции прозвучали и критические замечания. Так, на шахте имени Калинина на 6 октября еще не были скомплектованы школы коммунистического труда, а первые занятия практически сорваны. Часто переносились занятия в прошлом году на шахтах имени Вахрушева, «Тайбасканская», «Прокопьевская» и других. В некоторых школах занятия проводятся бессистемно, в отрыве от задач, стоящих перед производственными коллективами, зачастую занятия проводятся на низком уровне, мало используются наглядные пособия, технические средства пропаганды. Слушатели не информируются о всесоюзных и отраслевых начинаниях, не знают о трудовых починках, возникающих на своих предприятиях.

В новом учебном году важная задача школ коммунистического труда — развить и закрепить подъем трудовой активности рабочих, помочь каждому слушателю внести весомый вклад в успешное осуществление планов и выполнение обязательств завершающего года пятилетки, в достойную встречу XXV съезда партии.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

Бригада Д. З. Кравченко с участка № 9 шахты «Прокопьевская» с помощью комплекса АЩ решила выдать за октябрь восемь тысяч тонн угля. Пока же высший результат принадлежит бригаде тов. Жучкова с шахты «Зиминка» — 7568 тонн.

На снимке: члены бригады Д. З. Кравченко. Бригадир — четвертый слева.

Фото Д. Дзюбы.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ

Н а п л а в к а н о ж а б ульдозера

На куйбышевском заводе «Электрощик» разработана установка для наплавки ножей бульдозера. Главное ее достоинство — высокая производительность и возможность использовать широко распространенное сварочное оборудование. Высота наплавляемого слоя 5—8 мм, скорость наплавки — до 32 метров в час. Производительность труда возросла в четыре раза. Годовой экономический эффект только по материалам и трудозатратам составил 40000 рублей. Значительно увеличился срок службы ножей.

Н о в ы й вулканизатор

В Оленегорском горнобогатитовом комбинате разработан вулканизатор для экскаваторных кабелей типа КШГМ различного сечения.

Основным рабочим органом служат две разъемные пресс-формы, в которых вмонтированы электрические нагревательные элементы. Вулканизатор может быть использован для работ по изготовлению концевых разделок и ремонтных работ наружных оболочек различных типов кабелей. Вулканизатор надежен по конструктивному выполнению, обеспечивает достаточную производительность работ.

Устройство для поворота ковша

Иркутским научно-исследовательским институтом разработано устройство для поворота ковша экскаватора ЭКГ-4,6, которое состоит из маслостанции, установленной в кузове экскаватора, двух силовых гидроцилиндр. Масло из насоса НШ-16 через гидроцилиндр поступает в гидроцилиндр, тем самым поворачивая ковш на необходимый угол и увеличивая рабочие параметры. Энергоемкость снизилась на 5,6 процента.

На Государственном подшипниковом заводе № 14 известен своими рапределениями электрослесарь В. В. Лукашин. Пять предложений на счету его товарища кавалера ордена «Знак Почета» А. А. Демидова. Помогает им творчески работать и бригадир В. Т. Мудрак.

На снимке: (слева направо) В. В. Лукашин, А. А. Демидов, В. Т. Мудрак.

Фото П. ТИМОШКИНА.



ских шкал, которые позволяют соотносить друг с другом геологические события, происходившие на разных континентах планеты.

В геологии исторически сложилось несколько стратиграфических шкал карбона: западноевропейская, североамериканская, советская. Предыдущие конгрессы по стратиграфии и геологии карбона делали упор на разработку западноевропейской шкалы. На

новое изучение процессов образования углей. Советская наука имеет в этом направлении заметные достижения — успешно развивающиеся учения об угольных формациях и бассейнах.

Словом, знаменование нового этапа развития науки — интерес к тонким механизмам образований и угольных залежей и глобальный охват в их изучении.

Важность и плодотвор-

ГОРИЗОНТЫ НАУКИ

КАК ПОДСЧИТАТЬ ЗАПАСЫ УГЛЕЙ?

На VIII Международном конгрессе по стратиграфии и геологии карбона в Москве группа участников из Франции, Англии, США и СССР предложила проект международной стратиграфической шкалы карбона, которая символизирует новый шаг в изучении каменноугольных богатств планеты. О значении проблемы, обсуждавшихся на конгрессе, по просьбе корреспондента АПН Людмилы Максимовой рассказывает президент конгресса профессор Петр ТИМОФЕЕВ.

На конгрессе твердого топлива.

Каменноугольный период геологической истории Земли (его сокращенно называют карбоном) начался примерно 340 миллионов лет назад и продолжался около 60 миллионов лет. В течение этого периода образовались экономически важные каменноугольные бассейны планеты. И хотя более крупные запасы этого топлива найдены в отложениях и других геологических периодах, именно карбоновые слои составляют основу угольной промышленности мира.

К карбоновым отложениям приурочены крупные запасы нефти, солей, доломитов и ряда других полезных ископаемых.

Перспективные планы развития угольной промышленности невозможны без знания закономерностей образования угольных пластов и без прогнозных карт. Это, в свою очередь, требует точной увязки во времени и сопоставления геологических тел, сформировавшихся в разных местах.

Службу времени в геологии несет стратиграфия. Ее задача и состоит в создании геохронологиче-

ской шкалы, которая позволяет соотносить друг с другом геологические события, происходившие на разных континентах планеты. Каменноугольный период геологии карбона был представлен на конгрессе в виде стратиграфической шкалы, которая символизирует новый шаг в изучении каменноугольных богатств планеты. О значении проблемы, обсуждавшейся на конгрессе, по просьбе корреспондента АПН Людмилы Максимовой рассказывает президент конгресса профессор Петр ТИМОФЕЕВ.

На конгрессе твердого топлива.

На конгрессе рассматривался также вопрос о принятии разреза Донецкого угольного бассейна в качестве международного «стратиграфического столона» каменноугольной системы. Советские организаторы конгресса предложили иностранным коллегам геологические экскурсии для ознакомления с разрезами карбона в Подмосковном, Донецком и Кузнецком угольных бассейнах, на Северном Кавказе, Урале, в Средней Азии.

(АПН).

На конгрессе рассматривался также вопрос о принятии разреза Донецкого угольного бассейна в качестве международного «стратиграфического столона» каменноугольной системы. Советские организаторы конгресса предложили иностранным коллегам геологические экскурсии для ознакомления с разрезами карбона в Подмосковном, Донецком и Кузнецком угольных бассейнах, на Северном Кавказе, Урале, в Средней Азии.

На конгрессе рассматривался также вопрос о принятии разреза Донецкого угольного бассейна в качестве международного «стратиграфического столона» каменноугольной системы. Советские организаторы конгресса предложили иностранным коллегам геологические экскурсии для ознакомления с разрезами карбона в Подмосковном, Донецком и Кузнецком угольных бассейнах, на Северном Кавказе, Урале, в Средней Азии.

